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Goga keveri a káríyákai 

Háromórás izgalmas tárgyalás után 
anép párt temesi szervezete nem 

határozott a Goga és Averescu 
közötti harcban 

Goga Oktavián elszakadási ak- 
cióját a politikai pártok ellenszen- 
vesen fogadják. Nehéz megállapi- 
tani, hogy a politika kulisszái 
mögött miket tervelnek és miként 
akarják Gogát elgáncsolni. Támadá- 
sok is érték már, azonban Goga 

nmnem nyilatkozik és az ujságiróknak ! 

A politikai pártok 
Bukarestben az egyes politikai 

pártok körében felháborodást keltett, 

mintha Goga pártalakitási kisérleté- 
nek célja a Korona védelme volna. 
A politikai pártok ezt határozottan 
elutasitják, mert a pártok egysége- 

sen tömörülnek az uralkodó sze- 

mélye köré és szükségtelen Goga 

akciója. 
A politikai pártokban szokat- 
lan helyzetet teremtett Mi- 
halachenak ama állitólagos 
nyilatkozata, hogy ő Goga 

akciójával rokonszenvez. 
A pártok felháborodásának koncert- 

jében ez a nyilatkozat furcsa kon- 

trasztot képezett és hamarosan meg- 

született a cáfolat. A cáfolatot a 

nemzeti parasztpárt adta ki és tar- 

talma a következő: 

- Mihalache nem tette ezt a ki:! 

Goga akciója kellemetlen hely- 

zetbe hozta Averescu marsalit. Ez- 
ért Averescu is szükségesnek látja, 
hogy a legfelső alkotmányos té- 
nyező előtt álláspontját kifejtse, 

Averescu állitólag a jövő héten ki- 

hallgatáson jelenik meg az uralkodó 

előtt. Averescuhoz ujabban Meiss- 

ner volt miniszter, Valeanu tá- 

bornok és Deleanu vezetése 
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mindössze a következőket mon- 

dotta: 

- A néppártot képviselem 

és a végrehajtóbizottság 

fogja eldönteni, vajjon Ave- 

rescu vagy az én politikai 

felfogásom helytálló. 

kényes helyzete 
jelentést, csupán azt mondotta, szá- 

mára nem volt meglepetés Goga 

lépése. 

A helyzet még teljesen zavaros. 

Ma még korántsem lehet megálla- 

pitani, hogy a néppárt személyiségei 

közül kik azok, akik Gogát támo- 

gatják és a szervezetek közül me- 

lyek lesznek Goga mellett. Az erő- 

próba a néppárt végrehajtóbizottsági 

ülésén dől el, de lehetséges, hogy 

már azon az ülésen, amelyet már- 

cius tizenkettedikére Goga hivott 

egybe. Tény, hogy Gogát nagyon 

sokan támogatják. 

a néppárt többsége azon- 

ban bevárja Goga hivatalos 

kijelentéseit, melyekben tisz- 

tázni fogja, hogy politikai 

csoportjának mik a céljai. 

Nverescu kihallgatásra akar menni 
a királyhoz 

alatt álló néppárti szervezetek is 

csatlakoztak és kifejezésre juttatták, 
hogy kitartanak a marsall politikája 
mellett. 

Közben folynak a találgatások a 
jövő kormányát illetőleg A kamara 
folyosóin csupán erről folyik a vita 
és az elnök hiába hivja a képvise- 
lőket az ülésterembe, 

ez a kérdés ugylátszik sok- 

kal érdekfeszitőbb és jobban 
érdekli őket, mint a napi- 

renden levő javaslatok bár- 
melyike. 

A lenni vagy nem lenni - kérdése 
ez sok képviselő számára. 

Nagy az érdeklődés a liberális 
párt magatartása iránt. Franaso- 

vic1 volt miniszter járult az ural- 
kodó elé és kifejtette a politikai 
helyzettel kapcsolatban a liberális 

i párt álláspontját. 

A liberálisok meg vannak elégedve 

és hallgatnak 
Az ujabb kihallgatás jó hangulatot 
teremtett a liberális pártban. A párt 

egyik vezető személyisége a királyi 
kihallgatásokkal kapcsolatban a kö- 
vetkezőket mondotta: 

- A pártban felette nagy a 

megelégedés a királyi kihall- 

gatások után. Többet nem 

mondhatok, azonban biztosit- 

hatom, okunk van arra, hogy 

ugy lássuk a politikai hely- 
zetet, amint az a királyi ki- 

hallgatásokból kiviláglott. 

Ezt a dodonai nyilatkozatot sok- 
féleképpen lehet magyarázni, nem 

utolsó sorban esetleg arra is lehet 

következtetni, hogy az uralkodó a 

mai sulyos gazdasági helyzetben 

mégis pártkormány alakitása mellett 
foglal állást és ebben az esetben a 
liberális pártot bizza meg a kor- 
mányalakitással. Bizonyos, hogy 

a parlamenti ülésszak meg- 

rövidülésévela politikai meg- 

oldás ideje is mind jobban 

l közeledik. 

A temesvári szervezet óvatos 
határozata 

Temesvár és a Bánság politikai 
körei nagy érdeklődéssel és vára- 
kozással tekintenek a néppárt temesi 
szervezetének állásfoglalása elé. A 
szervezet választmánya Imbroane 
Miklós dr. volt prefektus elnöklete 
mellett tartotta értekezletét, amely 
közel három órát vett igénybe. A 
választmány ülése után a párt el- 
nöksége a sajtó részére a következő 
szükszavu közleményt adta ki: 

A néppárt temesi szerve- 
zete választmányi ülésén 

megállapitotta, hogy a párt- 
ban semmféle zavaró és 

gátló körülmény nincs. 

Eddig szól a közlemény, amely 

Tavaszi divatujdonságok, külföldi kabát- és ruhaszövetek megérkeztek 

DORNHELM divatnagyáruházában 
Belváros, Tőzsde utca 

Vászon- és damasztáruk még eddig nem létezett árakon kerülnek eladásra 
Detaileladás, engrosárakkal 

nyitva tartja a kérdést, hogy Goga 
akciójával szemben a temesi szerve- 
zetnek mi az álláspontja. Azt is ki 
lehetne olvasni a kommünikéből, 
hogy 

a néppárt temesi szervezete 
egyelőre ugy találja, hogy 

bizonyos akciók még nem 
ártanak a pártnak. 

A néppárt temesi szervezete külön- 
ben a jövő héten ismét választmányi 
ülést tart és akkor véglegesen kell 

döntenie, hogy a Goga által össze- 
hivott vezérlőbizottsági ülésre rea- 
gále, vagy pedig arra a gyülésre 
megy el, amelyet Averescu marsall 

lhiv majd egybe. 
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2. OLDAL 

A városháza baloldali földszintjén 
tul a kapuboltozaton, eldugott folyo- 

sóról néhány kicsiny, homályos szoba 
nyilik. Egyetlen városi hivatalban 
sincsen olyan nagy forgalom, mint 
itt. A forgalom itt sokszor tolongás- 
sá sürüsödik. Ezekben a szobákban 

van Temesvár népesedési irodája, 

amint nálunk a bejelentő hivatalt 

nevezik. Az elmult esztendőben eb- 

ben a hivatalban ötvenötezer olyan 

ügyfél fordult meg, akinek valami 

dolga iratszerüen elintéződött. To- 
vábbi tizenötezerre lehet tenni azok- 
nak a számát, akik szóbeli felvilá- 

gositásokért keresik föl ezt a hiva- 

talt. 

Egy évben tehát hetvenezer 

ember fordul meg itt, vagyis 
havonta hatezer. Tekintettel 
arra, hogy a vasárnapok és 

ünnepek leszállitásával átlag 
huszonöt munkanapja van ha- 
vonta a hivatalnak és pedig 
csak a délelőtti órákban, el- 
képzelhető, hogy ott valóban 

tolongás van és hogy a tiszt- 
viselők, akik elég csekély 

számban vannak, milyen meg- 

erőltető munkát kénytelenek 
végezni. 

Fischer Miklós, a hivatal vezetője, 

most készitette el a népesedési hi- 

vatal mult esztendei müködéséről 
szoló jelentését. Temesvárott kilenc- 
venezer embernek van bejelentve a 
lakóhelye. Még mindig van azonban 
négy-ötezer olyan temesvári lakós, 
akinek lakcime nincsen a nyilvántar- 
tásban. A nyáron razziákat fognak 
tartani és amely házban bejelentet- 
len lakót találnak, ott elsősorban a 

háztulajdonos és a házmester és csak 

másodsorban az illető mulasztó lakó 
ellen inditanak eljárást. 
Sok érdekes más dolgot is meg- 

tudtunk ebből az évi jelentésből. Igy 
többek között az, hogy Temesvárott 
a cselédek száma igen leapadt. 

A mult esztendőben érkezett 
Temesvárra 498 női és 42 férfi- 
cseléd. Ezzel szemben távozott 
a városból 1255 női és 312 

férficseléd. Számos cseléd fa- 
cér lett. Alkalmazásban levő 
cselédek száma a mult évben 

ezerötszázzal fogyott. 
Ez mind a gazdasági helyzet követ- 
kezménye, mert számos család tel- 
jesen felhagyott a cselédtartással, 
másutt pedig, ahol két-három cseléd 

volt, megelégszenek egy cseléddel. 
A legtöbb cseléd még mindig más 
illetőségüű és elveszi a temesvári 
szegény lányok elől a munkát. 
Nagy azonban a gyárakban dol- 

gozó munkások között azoknak a 

száma, akik nem temesvári illetősé- 

güek. A népeseségi ihivatal igyeke- 
Zett ezek részére megneheziteni a 
letelepedést, hogy megvédje a te- 
mesvári munkásokat a konkurrenci- 
ától, de még mindig husz százalékaja 

temesvári gyári munkásságnak nem 
temesvári. Ezek is éppen ugy cse- 

lekszenek, mint a cselédek, gyüjtik 
a Temesvárott megkeresett pénzt és 
máshová vonulnak vele. 

Ha ezt a keresetet temesvári 
munkások részére lehetne biz- 
tositani, ezek itt költenék azt 
el, ezenkivül pedig a munka- 
nélküliek száma is kevesebb 

lenne. 
Ha valaki kiváncsi arra, hogy az 

lakáscsere - költözködés - történt, 

arra is választ kaphat a népességi 
iroda jelentéséből. Összesen 21.319 
lakáscsere történt egy esztendő alatt 
Temesvárott. Azonban ebből föbérlői 
költözködés ennek nem egészen egy 
nyolcada. A többi albérlők, szoba 
urak és ágyrajárók hurcolkodása volt. 
Még sok mindenféle dolgot beszél 

vatalnak a vezetője határozottan szer- 

vezői képességgel rendelkezik, mert 
áttekinthetően csoportositja sokol- 
dalu munkáját és organizációs ráter- 
mettséggel tartja nyilván a város 
lakosságát. Nehéz és felelősségteljes 
hivataláért Fischer Miklós méltán 
birja a közönség bizalmát. 

Április közepéig a munkanél- 
küli segélyre a városnak még 
két millió leinél több kell 

A munkanélküli segélyezés és a 
népjóléti támogatás ügyével foglal- 
kozó polgári bizottság Engels 
Béla dr. elnöklete mellett ülést tar- 
tott. Heim Ernő dr. városi tanács- 
nok előterjesztette a munkanélküliek 
támogatására vonatkozó jelentését 
és kiemelte, ha a város április tizen- 

ötödikéig a segélyezést folytatni 
akarja, ugy még két millió 240.460 
leire van szüksége, A bizottság in- 
ditványozta az ideiglenes városi bi- 
zottságnak, hogy a további segé- 
lyezési akció folytatására a város 
két millió lei rendkivüli hitelt ve- 
gyen igénybe. A munkásság egyik 
képviselője hangoztatta, hogy a 
munkanélküliek száma napról-napra 
emelkedik és ez a társadalomnak 
sem lehet közömbös. Temesvár tár- 
sadalmának hathatósabban kellene a 
munkanélküli alapot támogatni. A 

kormány ne havi ötvenezer lei se- 
gélyt adjon, hanem az idei költség- 
vetésbe munkanélküliek segélyezé- 
sére felvett negyven millió leiből 
Temesvárnak, mint az ország máso- 
dik legnagyobb gyárvárosának, meg- 
felelő támogatást nyujtson. Argetoi- 
anu pénzügyminiszter gesztusa, a- 
mellyel megengedte, hogy a város 

ujabb két millió leit forditson a 
munkanélküliek támogatására, köny- 

nyü elhatározás volt, mert nem az 

állam, hanem a város pénzéből tör- 

tént az utalványozás. Végül kérte, 
hogy a munkanélküliek hátralékos 
lakbére ügyében a város interveni- 
áljon. Heim Ernő dr. utalt arra 
hogy ebben az ügyben Grofso- 
rean Kornél dr. főpolgármester 
személyesen eljárt a törvényszéki 
főelnöknél és a kilakoltatásokat ké- 
sőbbre halasztották. 

Szégyenletes visszaélés a temesvári vasuti rádió- 
Ieadónál, amelynek eljárása az egész romániai 
rádiószolgálatot kompromitálja a külföldön is 
Temesvárott a város vezetőségé- 

nek tudta és pénzügyi hozzájárulása 
nélkül megvalósult a rádióleadóállo- 

más, de nincsen benne köszönet. 

Tegnap délben körülbelül félkét óra 
tájban, amikor a budapesti rádió 
müűsorát fogták, egyszerre csak éles 
kattogás hallatszott, utána pedig a 
rádióhalligatók legnagyobb megle- 
petésére egy öblös férfihang be- 
mondta: 
- Halló, halló! Itt rádió Temes- 

vár. Müsorunk következő száma 
Iksz Ipsilon (igy!) ur müvészi éneke. 
A bejelentés után artikulátlan 

hangok, krákogás és nevetés hallat- 
szott, amivel szemben viszont Buda- 

pestet nem lehetett hallani. Az álli- 

tólagos ének után a temesvári spea- 
ker ujra jelentkezett : 

- Halló, halló! Itt rádió Temes- 
vár. Reméljük, hogy az előbbi ének 

kielégitette önöket. Müsorunk kö- 
etkező számaként Zé (igy !) ur éne- 

kel. 

A 
bosszankodjanak-e, 

rádióhallgatók nem tudták, 

vagy nevesse- 

De a furcsa temesvári 
mintha megérezte volna, 

a belgrádi 
müűsorát. 

Nem kellett Scherlock holmesi 
ügyesség kideriteni, hogy ezt a ro- 
mániai rádiószolgálatot bűnösen 

megszégyenitő eljárást a temesvári 
vasutigazgatóság mellett létesitett 

rádióállomáson követték el. A vasut- 
igazgatóság a szolgálat érdekében 
rádióállomást létesitett, amely csakis 
hivatalos táviratokat továbbithat ki- 
zárólag Morse jelekkel. A hozzánk 
érkezett panaszokat továbbitottuk a 

temesvári főposta rádióosztályához, 
ahol a következő felvilágositást ad- 
ták: 

- Hozzánk is számos panasz ér- 
kezett a temesvári rádióleadó ellen. ! 
A vasutigazgatóság rádióállomása, 

amely csakis 600-1200 méteres hul- 

lámhosszon és csakis Morse-jelekkel 
müködhetik, a szigoru tilalom elle- 

nére mikrofont is használ és zavarja 
a leadásokat. A helyszinen jegyző- 
könyvet vettünk fel erről az eléggé 

rádióleadó, 

most már 

hullámhosszon adta le 

nek, de ha már Budapestet nem fog- ! el nem itélhető eljárásról és azt 

ták, átkapcsolták a rádiót Belgrádra. ! Valcovici közlekedésügyi mi- 

Ingzefirek már 20.- leitől kezdve a 

GOLDHAUSBAN 
Temesvár, Dom tér 7 Arad, Bulv. Reg. Ferdinand I1 
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Hetvenezer ember fordul meg évente 
Temesvár egyik legfontosabb és leg- 

élénkebb városi hivatalában 
elmult esztendóben Temesvárott hány [el Fischer Miklós jelentése a népes- 

! ségi iroda müködéséről. Enneka hi- 

niszterhez terjesztettük. A külföldi 
rádióhallgatók is hallják ezt a „mű- 
sort" és szép fogalmuk lehet a ro- 
mániai rádiószolgálatról. Az ujabb 
panaszok alapján ujabb jelentést te- 
szünk, de sajnos, mi nem tehetünk 

semmit. 

Az átjáró ház 
elősegitett egy ravasz rádió- 

lopást 

A józsefvárosi rendőrség lelemé- 

nyes rádiótolvaj után inditotta meg 
a nyomozást, aki ügyes trükkel 
Steiger Gyula mérnök, temesvári 
rádiókereskedőt kárositotta meg. A 
mérnöknek a józsefvárosi Küttl-té- 
ren levő üzletében ugyanis megje- 
lent egy jólöltözött fiatalember és 
Tóth Ferencnek mondva magát, 
bejelentette, hogy rádiókészüléket 
akar venni. A bemutatott készülé- 
kek közül azután kiválasztott egy 
15.000 leibe kerülő gépet és azt ma- 
gához véve az üzlet egyik alkalma- 
zottjának kiséretében elhagyta az 
üzletet. Az állitólagos Tóth Ferenc 
utközben elmondotta az alkalmazott- 
nak, hogy az erzsébetvárosi Tirol- 
utca 4. számu házban lakik. A ház 

elé érve, a fiatalember megkérte ki- 
sérőjét, hogy várjon néhány percig, 
mig a lakása kulcsát az egyik szom- 
szédtól elkéri. Steiger mérnök alkal- 

mazottja erre a kapubejáratban vá- 

rakozott, mig a fiatalember a rádió- 

val eltünt a házban. Több percig 
való várakozás után az alkalmazott- 
nak gyanus lett a dolog és érdek- 

lődésére megtudta. hogy az egyát- 
járóház és a fiatalember a rádióké- 
szülékkel a hátsó kapun eltávozott. 

A rendőrség keresi a rádiótolvajt. 

Két párton van 
az egész falu a hazatéri hadifogoly 

miatt 

Az orosz hadifogságból hazatért 
aliosi gazda, NicoaraMiklós sze- 
mélye körül keletkezett családi bo- 
nyodalmak még mindig nem nyer- 
tek tisztázást. Az apa véleményével 

szemben, aki szélhámosnak tartja a 
hadifoglyot, az anya felismerte ha- 
lottnak vélt fiát. A hadifoglyot, aki- 
nek emlékezőtehetségét a tizenhét 
évi szenvedések eltompitották, szem- 
besitették feleségével is, aki ugyan- 

csak felismerte első férjét és első 
házasságából származó két leányá- 

nak apját. Az üggyel kapcsolatban, 
amely a környéken is élénk szóbe- 
széd tárgyát képezi, a község la- 
kossága két pártra szakadt. Egye- 
sek felismerték Nicoara Miklóst, 

mások azonban az apa véleményét 
fogadták el. Nicvara a vizsgálat so- 
rán kijelentette, hogy a rettenetes 
szenvedések következtében az emlé- 
kezetőtehetsége néha kihagy és 
vannak percek, amikor a háboru 

előtti időkre és történésekre egyál- 
talában nem emlékszik. Nicoara kü- 
lönben a tanitója nevét is tudta és 
egyes iskolatársainak nevére is 
visszaemlékezett. Atyja kérésére a 

földjei irányába is elvezette az ér- 
deklődőket, de a pontos helyet nem 

tudta megmutatni. Nicoarat még a 
háboru előtt megoperálták, de a 

sebhelyet nem tudták határozottan 
felismerni és ezért az orvosi vizsgá- 

lat fogja eldönteni, hogy a sebhely 
valóban megvan-e. Ha a sebhelyet 
megtalálják, ugy bebizonyosodott, 
hogy a hadifogoly valóban Nicoara 
Miklós gazdával azonos és akkor a 
hatóságok is visszahelyezik jogaiba. 
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jJövő héten megkezdik az összes 

tavalyi fizetésekés nyugdijhátralékok 

kifizetését az egész országban 
A pénzügyminiszterium tegnap értesitette a temesvári pénzügy- 

igazgatóságot, hogy március tizenegyedikén megkezd
heti a hátralékos 

köztisztviselői fizetések és nyugdijak kifizetését. A százötven millió 

francia irankos kölcsönt, amelyet a dohányjövedék terhére Párisban 

kötöttek, teljes egészében a tavalyi fizetési hátralék
ok kiegyenlitésére 

forditják. Ez az összeg kilencszáz millió leinek felel meg és a pénz- 

ügyminiszterium januári kimutatása szerint a hátralékos fizetések 

végösszege sem több kilencszáz millió leinél ugy, ho
gy teljesen fedezi 

a szükségleteket. A kölcsöntnyujtó párisi bankok befizették a kölcsön 

első részletét. Március tizenegyedikéig pedig ujabb
 részletei érkeznek 

ennek a kölcsönnek ugy, hogy a pénzügyigazgatóságok
at folytatólag 

elláthatják a szükséges összeggel. Az első kétszázötven millió leies 

részletből eleve hetvenöt millió leit a tiszti zsoldok kifizetésére for- R 

ASPIRIN 

Akár kicsiny, akár magy 

az ASPIRIN adaga 

gyogyítani rögsön, 

es az akaraja, 

.BAYER a királya 

minden orvosságnak. 

betegségek tőle futnak, 
hova látnak 

tabletták reuma, náthaláz és fofájás e
llen, csak- 

ditanak. Utánuk elsősorban a papok és tanitók kapják meg ille
tmé- 

nyeiket, melyekre tavaly május óta várnak. 
is eredeti csomagolásban. 20 és 2 tablettával. 

A Liberty cimű lap értesülése 

szerint Anglia még nem fogialt ál- 

lást a Tardieu által felvetett 

dunai vámunio ügyében. Ezt Anglia 

már csak azért sem tehette, mert 

Tardieu eddig ebben az ügyben 

semmiféle érintkezést nem keresett 

Simon angol külügyminiszterrel. 

Párisi jelentés szerint Tardieu a 

francia kamara külügyi bizottságá- 

ban ujból beszélt a Duna medencé- 

jében levő államok vámuniójáról. 

Kijelentette, hogy a vámunióval 

véget kell vetni annak a gazdasági 

szétforgácsolódásnak, amely azáltal 

keletkezett, hogy elkülönitettek olyan 

gazdasági területet, amelyet a ter- 

mészet is egységesnek teremtett. Le 

kell omlani azoknak a vámfalaknak, 

amelyeket emeltek és amelyek az 

egyes országokat elszigetelik és 

lehetetlenné teszik, hogy terményeik 

piacra találjanak. A dunai államok 

egymásra vannak utalva és éppen 

azért meg kell teremteni azok gaz- 

dasági szövetségét, amelynek vám- 

unió legyen a formája. 

A természet által egységesnek fterem- 

tett gazdasági ferületet nem szabad 

szétforgácsolni 
A berlini Tag cimű lap erősen 

támadja Tardieu tervét és kijelenti, 

hogy Németország nem járul hozzá, 

hogy Franciaország délkeleten be- 

csapja orra előtt az ajtót. Németor- 

szág nem engedi magát bekeriteni. 

A franciák a dunai államokat sze- 

retnék most a maguk érdekeibe be- 

kapcsolni és tanácskozások folynak 

Bécsben és Budapesten is, azonban 

az eredményre nincsen sok kilátás, 

annál is inkább, mert Prága aligha 

fog hozzájárulni a tervhez. 

Szirichninmérgezéssel vádolja egy jugoszláviai kapitány 

az anyósát és az elkeseredett családi harc szálai 

Temesvárig eljutottak 
Már hónapok óta ádáz harcot f

oly- ! 

tat Jugoszláviában az anyósával 

Patrilovics Emilo jugoszláv hadse- 

regbeli kapitány. Az anyós, ö
zvegy 

Orsó Ádámné sohasem élt jóvi
szony- 

ban a vejével és elidegenitette tőle a 

feleségét is, akit rábirt arra, hogy 

hagyja el a férjét. Mielőtt ez még 

megtörtént volna, az anyós is egy 

fedél alatt lakott vejével és annak 

családjával. Akkoriban történt, h
ogy 

Petrilovics kapitány és Milán nevü 

kisfia megbetegedtek. 

Az álkapcsuk és a hátgerin- 

cük megmerevedett, azonkiv
ül 

rettenetes gyomorgörcsök k
i- 

nozták őket. Az orvos meg- 

állapitása az volt, hogy sztrich- 

ninmérgezés történt. 

Petrilovics kapitány közel egy évi 

betegeskedés után felgyógyult,
 azon- 

ban a fia meghalt. 

Petrilovics kapitány nyiltan az 

anyósát vádolta meg a mérgezés
sel. 

Hivatkozott volt örmesterére
, akinek 

annak idején a tiszti szolgája elbe- 

szélte, hogy többször megfigyelte, 

amint özv. Orsó Ádámné fehér 
port 

kevert a kapitány ételébe. 

Egy izben a tiszti szolga látt
a 

a konyhában a mérget tartal- 

mazó üvegecskét, amelyen há- 

rom keres és az halálfej volt 

a jelzés. 

A hatóság meg is inditotta az eljá- 

rást özv. Orsó Adámné ellen. 

Petrilovics Emilo kapitánynak az 

a gyanuja, hogy apósa, néhai Orsó 

Adám volt istvánvölgyi kereskedö 

szintén sztrichninmérgezés áldozata 

lett. Orsó Ádáam halála előtt a ju- 

goszláv területen levő Istvánvölgy 

ből átjött az azóta Romániához csa- 

tolt Dolác községbe, ahol hirtelen 

görcsöket kapott és pár óra alatt 

meghalt. Petrilovics kapitány bead- 

ványt intézett a nagybecskereki tör- 

vényszékhez és kérte a diplomáciai 

eljárás meginditását abból a célból, 

hogy Orsó Ádám holttestét ekszu- 

málják. 

A diplomáciai eljárás megin- 

dult és sikerrel járt. A temes- 

vári törvényszék megkapta az 

ekszhumálás foganatositásá- 

ra az utasitást és annak ele- 
get is tett. 

A vizsgálóbiró tegnap bizottsággal 

kiutazott Dolácra, hogy az ekszhu- 

málást elvégeztesse. Ebből az alka- 

lomból Petrilovics Emilo kapitány is 

Temesvárra érkezett. A temesvári 

hatóság részéről Jonascu Miklós 

vizsgálóbiró, Nicolaus György ügyész 

és Vascan Demeter dr. törvényszéki 

orvos ejtették meg tegnak délelőtt 

a doláci temetőben az ekszhumálást. 

Vuchetich Endre dr. tiltakozott azon beállitás 

ellen, mintha a magyarság nem tett volna eleget a 

temesvári magyar szinházzal szemben vállalt 

kötelezettségének 

Azzal a főpolgármesteri gesztus 

sal kapcsolatban, meliyel a magyar 

szintársulat operettegyüttesének a 

városi szubvenció terhére negyven- 

háromezer leit utalt ki Grofso- 

rean Kornél dr., egyes lapokban 

közlemények jelentek meg, amelyek 

szerint Temesvár város magyar tár- 

sadalma annak idején erkölcsi és 

anyagi garanciát vállalt a magyar 

szinház prosperitásáért és igy a 

megszorult operettársulat tagjainak 

nem a főpolgármesterhez, hanem 

azokhoz a magyar egyesületekhez 

1 kellett volna fordulniok, amelyek 

Temesvár magyar szinészetének a 

három erdélyi várossal való össze- 

kapcsolását javasolták. Akadt olyan 

ujság is, mely emiatt egyenes táma- 

dást intézett a magyar közönség 

ellen. 
Mivel ezeknek a közleményeknek 

egyrésze olyan szinezetet öltött, 

mintha forrásuk a városháza hiva- 

talos köreiben volna található, 

Vuchetich Endre dr, a városi 

ideiglenes bizottság magyar tagja- 

ként, tegnap délben megjelent Grof- 

sorean Kornél dr. főpolgármesternél 
és tiltakozva ezen beállitás ellen, 
kijelentette, hogy a temesvári ma- 

gyar közönség eleget tett a szin- 

házzal szemben való kötelezettségé- 

nek és a vállalt garanciát teljesi- 

tette is. Ennek legfényesebb bizo- 

nyitéka, hogy az eddigi magyar 

szezon Temesvárott nem veszteség- 

gel, hanem negyedmillió leit meg- 

haladó tiszta nyereséggel járt. Hogy 

Janovics társulata más városokban 

nem müködött hasonló anyagi siker- 

rel, ezért nem okolható a temesvári 

magyar közönség, mely eddig nem 

is kért anyagi támogatást a társu- 

lat részére. Amennyiben a jövőben 

ennek szüksége fogna mutatkozni, 

amit nem szeretne hinni, ugy a 

subvenció mérvét semmiesetre sem 

igyekszik igénybe venni azon a 

mértéken tul, amint azt a költség- 

vetésben megállapitották. 

Grofsorean Kornél dr. vi- 

szont kijelentette, hogy hivatalos 

adatok tanusága szerint a temesvári 

magyar közönség tényleg abba a 

helyzetbe juttatta a társulatot, hogy 

ennek zavartalan működése az 

anyagi eszközöknek a szinház láto 

gatásával való előteremtése révén 

piztosított volt. Hozzá nem is azok 

az egyesületek fordultak segitségért, 

melyek a garanciát annak idején 

vállalták, hanem a szinészek maguk, 

mivel Janovics igazgató a temes- 

vári bevételekből a másutt mutat- 

kozott veszteségeket fedezte. A te- 

mesvári közönség szinházpártolása 

tehát minden kétségen felül áll. 

Váratlan 
vizsgálat több temesi községben 

Mindazok, akik tegnap Furlu- 

gleanu Oktavián megyei prefektus 

iránt érdeklődtek, azt a választ kap- 

ták, hogy a prefektus vadászaton 

van. Estére azután kitudódott, hogy 

Furlugeanu prefektus Boroanca 

Traján prefektusi titkár kiséretében 

már korán reggel a megyébe indult 

inspekciós körutra. Minden előzetes 

bejelentés nélkül, váratlanul érkezett 

Béliuc, Kiszetó, Jezvin és Remete 

községekbe. A prefektus mindenütt 

a községházán azonnal hivatalvizs- 

gálatot tartott és örömmel állapi- 

totta meg, hogy rend van. A köz
 

igazgatás kifogástalan és a közsé- 

gek lakosai meg vannak elégedve:z 

közigazgatás menetével. A prefek- 

tus meghallgatta az általános érdekü 

kivánságokat is. Kiszetó községben 

a prefektus megállapitotta, hogy a 

Bega áradása miatt közvetlen ve- 

szély nincs, de ha arra esetleg sor 

kerül, ugy a község mélyebben 

fekvő részén nyolc házból kell az 

embereket kilakoltatni. 



Szsrkesztőség és kladóhivatai: 

BELVÁROS, SZENTGYÖRGYTÉ 
4. SZÁM. 

ELOFIZETÉSI ARAK: 
Havenata 80, megyedévre 240, fél- 

évre 480, évente 900 lel. - KEt- 
földre: khavonta 110, negyedévre 

830, felévre 600, évente 1200 lel, 
vagy egyenlő értékü valuta. 

Telefon : 

1.82 sete 9 utás 7-85 és 2-42 

A srerkesztésért és kladásért a 
főszerkesztő felel. 

A „Vioterla ayomda nyomása. 

A cséka bérence 
nem volt bünös az esküdtek 

szemében 
A bécsi törvényszék - mint meg- 

irtuk - itélkezett Piklovics 
András huszonkilenc éves pozsare- 
váci születésü orvostanhallgató fö- 
tött, aki a mult évben lelőtte S e m- 
melmann Gyula kölni kereskedőt. 
A gyilkosság politikai természetü 
volt. A gyilkos és áldozata az orosz 
cséka ügynökei voltak. Semmelmann 
azonban hasznot akart ebből huzni 
olyképpen, hogy leleplező könyvet 
szándékozott irni a cséka üzelmeiről. 
Piklovics erről jelentést tett a 
moszkvai központnak, amely meg- 
bizta, hogy ölje meg Semmelmannt. 
Piklovics a parancsnak eleget tett. 
A gyilkosság után letartóztatták és 
az ügyészség szándékos emberölés 
miatt emelt ellene vádat. Annak 
ellenére, hogy Piklovics András be- 
ismerő vallomást tett, az csküdtek 
arra a kérdésre, hogy bünös a 
szándékos emberölésben, hét nemmel 
és öt igennel válaszoltak. Piklovi- 
csot ennek alapján a biróság fel- 
mentette. Egy hónapi fogházat azon- 
ban mégis kimértek rá és pedig 
hamis utlevél és engedély nélküli 
fegyverviselés miatt. A bécsi ver- 
dikt is bizonysága annak, hogy az 
esküdtszéki biráskodás, amely igen 
gyakran bakot lő, alapos reformra 
szorul. 

- Titulesca és a népszövetségi 
főtitkári állás. Bukaresti diplomá- 
eiai körök megerősitik azt a hirt, 
hogy a lemondott Sir Eric Dru- 
mond népszövetségi főtitkár helyé- 
be Titulesut hivták meg erre 
az állásra. Titulescu azonban a ki- 
üntető meghivást elháritotta. 
- Jorga a pozsonyi egyetem disz- 

doktora. A pozsonyi egyetem Jorga 
Miklós román miniszterelnöknek a 
bölcsészeti dokori cimet 
nyozta. A diszdoktori oklevelet Jorga 

nevében március 35-án Emandiádr. 
prágai román követ vette át. 

- Az idelglenes rékási főszolga- 
biró. Lazar Vazul végzett jog- 
hallgatót, a bánsági kormányzóság 
volt kabinetfőnökét, aki jelenleg a 
belügyminiszteriumban teljesit szol- 
gálatot, a miniszterium a rékási fő- 
szolgabirói teendők ideiglenes ellá- 
tásával bizta meg. Lazar hétfőn veszi 
át a főszolgabiróság vezetését. 
Adomány. A Magyar Nőegy- 

let özv. Csurgay Sománé társel- 
nök elhalálozása alkalmából két, 
sokgyermekes szegény család ré- 
szére ezer leit adományozott. 

adomá- 

szünetről áradoznak, az ázsiai harc- 
tereken pedig tovább ontják a 

sárgák egymás vérét 
A Népszövetség rendkivüli ülés- 

szakán Japán és Kina delegátusai 
bejelentették, hogy kormányaik hoz- 
zájárultak a fegyverszüneti feltélek- 
hez Sanghaii jelentés szerint a ja- 
pán főhadiszállás közleményt adott 
ki, amely szerint szerda dél óta a 
hadmüveletek szünetelnek és az 
egész fronton csend uralkodik. 

Ezzel szemben érkeznek Sanghai- 
ból olyan jelentések, amelyek a 
harcok felujulásáról szólnak. A ki- 
naiak véres harcok árán több pon- 
tot visszavettek a japánoktól és szi- 
vósan nyomulnak előre. A kinaiak 
harci készségét az magyarázza, hogy 
szerintük a japánok megszegték a 
fegyverszünetet és orvul megtámad- 
ták a kinaiakat. 

A kinaiak szerint a japánok- 
nak az a céljuk, hogy a ki- 
nai hadállásokat megkerül 
jék és a kinai csapatokat 
bekeritsék. Ez a bekeritési 
mozdulat elsősorban a ki- 

nai hadsereg balszárnya el- 
len irányul. 

A japánok azt állitják, hogy a 
fegyverszünetet változatlanul állják 
és azt nem szegték meg. Egyes 
pontokon ugyan vannak kisebb 
összecsapások, azonban azokat a 
kinaiak kezdték. A japánok készek 
betartani a fegyverszüneti feltételeket, 
de nem rajtuk mulik, ha azt a 
kinaiak miatt nem tehetik. 
Feng kinai tábornok több minta- 
csapattal tegnap megérkezett a sang- 
haii harci területre és csapatait már 

harcra is vezette. 

A kinaiaknak sikerült a japá- 
noktól visszafoglalni Csing 
falut, amelyben a japán fő- 

hadiszállás volt. A japán fő- 
hadiszállás a falu ellen inté- 
zett támadás előtt vonult már 

ki onnan. 
Nankingi jelentés szerint a kuo- 

mintang ülésén szenvedélyes kifaka- 
dások hangzottak el egyes kinai 

tábornokok ellen, akik nem harcol- 
nak kellő eréllyel a japánokkal! 
szemben. Egyes felszólalók megvá- 
dolták Csang KaiCsek tábor- 
nokot, hogy nem küldött idejében 
segédcsapatokat a szorongatott ki- 
nai hadállásokba és igy tulajdon- 
képpen őt kell felelősségre vonni a 
szenvedett veszteségekért. 

Egyes szenvedélyes felszó- 
lalók Csang-Kai-Cseket e- 
gyenesen árulónak bélye- 

gezték. 
A japán főhadiszállás jelenti, hogy 

Japán a fegyverszünet megkötése 
óta nem inditott ujabb csapatokat a 
hadszintérre. Azokat a csapatokat, 
amelyek utközben vannak, a hadi- 
hajók megérkezése után partra szál- 
litják ugyan, azonban nem viszik 
őket a frontra. Az uj csapatokkal 

eltemettetik a Sapei városrészben 
eltemetetlenül heverő több mint 
nyolcezer holttestet és eltakarittatják 
az elpusztult városrészben a romokat. 

IDŐJÁRÁS. A meteorológiai in- 
tézet jelenti: Lényegtelen hővál- 
tozás mellett több helyen kisebb 
havazás, vagy havas eső várható. 

- 4 has teltsége, májtájéki fájdalmak, 

emésztési nehézségek, gyomorbélhurut és 

sárgaság a természetes Ferenc József" ke- 

serüviz használata által megszüntethetők és 

az agy, a szem, tüdő vagy sziv felé irányuló 

vértólulások ellensulyozhatók. Gyomor- és 

bélspecialisták igazolják, hogy a Ferenc 

József vizzel, különösen az ülő életmód 

következtében jelentkező bajoknál, nagyon 

kedvező eredményeket érnek el. A Ferenc 

Jézsef, keserüviz gyógyszertárakban, droge- 

riákban és füszerüzletekben kapható. 

- Terjed a fővárosban az in- 
finenza. Bukarestiben a náthajárvány 
következtében március tizennegye- 
dikéig az összes elemi iskolákat 
bezárták. A tabulók tizenhét száza- 
léka beteg. Temesvárott is sok az 
influenzás beteg, azonban járvány- 

szerü tünetet a betegség eddig nem 

öltött. 

- Lelőttek egy japán iparmág 
nást. Tókióban tegnap egy Ishinó 
nevü paraszt revolveres merényletet 
követett el Takoma-Dan báró 
iparmágnás ellen. A paraszt rálőtt 
Takoma-Danra, amikor az a háza 
kapujából kilépett. Az áldozat azon- 
nal meghalt. 

- Lemondott a budapesti főkapi- 
tány. Budapesti jelentés szerint 

Bezegh- Huszágh Miklós fő- 
kapitány tegnap délben beadta le- 
mondását. Bezegh-Huszágh 1028 
január elsején vette át a rendőrség 
vezetését és müködésével nagyban 
hozzájárult ahhoz, hogy a budapesti 
rendőrség tekintélye emelkedjék. Le- 

mondásának oka az, hogy a rendőr- 

ségnél takarékossági szempontokból 

nagyobb létszámcsökkentést tervez- 

nek, amiért a főkapitány nem haj- 
landó a felelősséget vállalni. 

- Kina és az oroszok. Nankingi 
jelentés szerint a kuomintang elha- 

tározta, hogy Kina ujból felveszi a 

diplomáciai kapcsolatot Szovjetorosz- 
országgal. 

- Mauthner magyar bőrgyáros 
halála. Budapesten meghalt Maut h- 
ner József, az ujpesti Mauthner- 
féle bőrgyár társtulajdonosa. Mauth- 
ner József, aki nemrég töltötte be 
hetveneeik évét, nagy emberbarát 
volt és mindenkor jelentékeny ösz- 
szegeket áldozott jótékony célokra. 

- Veszett kutya garázdálkodása. 
Németboksánban egy veszett kutya. 
hat személyt harapott meg. A köz- 
veszélyes kutyát, amely Pistri- 
ceanu tulajdonát képezte, agyon- 
lőtték. A kutya által megharavpott 
embereket a kolozsvári Pasteur-in- 
tézetbe szállitották. 

Industria Texila Romána 
Norbert Juster 
Timisoara 1V., Balevardul Beribelot 15 
................... 

Csapán saját gyáraink 
gyártmányait adjak el. 

Selyem, szőnyegek, butorszövet, divány- 
takarók, kesztyü és selyemfehérnemü, tö- 

rülköző, kézimunka sztórok, ágyteritők stb 

A bánsági svábok gazdasagi egye 
sülete. A sváb gazdasági egyesület 
idén üli meg fennállásának negyven 
éves fordulóját és ma, vasárnap 
tartja negyvenedik évi rendes köz- 
gyülését. A gazdaegyesület volt az 
első keret, amely az akkori ország- 
rész sváb gazdáit egyesitette és en- 
nek az egyesületnek köszönhetik a 
sváb gazdák, hogy ugy gazdasági- 
lag, mint kulturális szempontból fej- 
lődtek. A négy évtizedes multra 
visszatekintő egyesület muködésé- 
nek története a Bánság gazdasági 
fejlődését mutatja. A sváb gazda- 
sági egyesület vezetösége elhatá- 
rozta, hogy nem rendeznek jubiláris 
ünnepséget, hanem a csendes visz- 
szaemlékezés jegyében ünneplik meg 
az egyesület életében olyan fontos 
és szép jubileumot. 

oapgototemas aany 
TEMESVÁRI KERESKEDŐK 

EGYESÜLETE 

Tiszfelt Tagtárs Or! 

Van szerencsénk ezennel tisz- 
telettel meghivni 

48-ik évi rendes 
közgyülésünkre, 
melyet 1932. évi március hó 20-án, 
vasárnap d. e. rr órakor a 
Lloyd-Társulat nagytermében tar- 
tunk. 

Tárgysorozat: 

. Elnöki megnyitó. 

. Választmányi jelentés. 
. Zárszámadás előterjesztése. 
. Felügyelőbizottság jelentése 

és felmentvény megadása. 
5. Költségvetés előterjesztése. 
6. Elnök, választmány és felü- 

gyelőbizottság választása. 
7. Esetleges inditványok. 

Timisoara, a postabélyeg kelte. 

o
 
-
 

femesvári Kereskedék Egyesülete: 

KÓN ENGEL 
elnök titkár 
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- Ingyen villamosjegy a Whi- 
ehonseban. A Whitehouse teksztil- 
mház a külvárosok vevőközönsé- 

rének is alkalmat nyujt, 
icsó rumlin részt vegyen, miért is 
agyen villamosjegyet kap mindenki 
ármely végállomásig a Whitehou- 
etól. 

- Beteg az erdélyi alminiszter. 

ataru Koriolán dr. erdélyi al- 
niniszter lázas náthában sulyosan 

nogbetegedett és kénytelen lakását 

, 

-A VWizo purimi tarka tezestje. 
A Wizo március 19 én, szombaton 
ste a Tiszti Kaszinó összes termei- 

Den nagy purimi teaestélyt rendez. 
Az agilis rendezőség lázas buzga- 

ommal dolgozik a különböző meg- 
epetésekkel telitett estély előkészi- 

ésén. 
- Megélénkülnek a pályák. Az 

dójárás enyhülésével megindul az 
Het a futballpályákon. Az Elec- 

rica-pályán ma délután a TAC- 
Hectrica tréningmérkőzést játszák 
e A Banatul-pályán kettős mérkő- 
tés lesz. Délután félhárom órakor a 
ipensia -Gyapjuipar mérkőzést bo- 

noyolitják le, mig előzőleg a Kinizsi 
Ss Banatul csapatai küzdenek. 

-Bukaresti egyetemi tanár két 
temesvári előadása. Cretu N. Mik- 
ós bukaresti egyetemi tanár, aki 
lőadóköruton van, a temesvári mü- 
gyetem előadássorozatainak kereté- 

ben két előadást tart Temesvárott. 
Ma, vasárnap délelőtt féltizenkét 
órakor a Tiszti Kaszinó nagytermé- 

ben a Román alkotás az európai 
szellemi mozgalomban cimmel tart 

előadást, mig kedden, március 8 án 

este hat órakor a müegyetem uj 
épületének disztermében korunk ak- 
tuális áramlatainak pozitiv és tartós 
értékeiről beszél. Mindkét előadásra 
a belépés dijtalan. Vendégeket szi- 
vesen látnak. 
-Diszes ésküvő szinhelye lesz 

ma délután öt órakor a gyárvárosi 
görög-keleti székesegyház, ahol 
ersidans János százados, az 

ötös vadászezred rokonszenves 

tisztje, esküszik örök hüséget Con- 
ea Liviának. Házassági tanuk 

Paraschievici ezredes és neje 

! lesznek. 
Szobrász, asztalos, kovács, bádo- 
gos szerszámok, valamint épület és 
butor-veretek mélyen leszállitott áron 
kaphatók Scherter Ottó vaske- 
reskedésében, Temesvár-Belváros. 

-A városi téglagyár deficitje. 
/ A városi téglagyár müködésének el- 
lenőrzésére alakitott polgári bizott- 
g tegnap este a városházán Cra- 

un György dr. elnökletével ülést 
tartott. Buna Demeter téglagyári 

igazgató jelentette, hogy a tégla- 
yár a mult esztendőt deficittel zárta 

le. Ennek oka leginkább az, hogy 
a tégla ezerkinti árát az eredeti 
ezerhatszáz leiről ezerszáz leire kel- 
lett leszállitani. A jelentés nyomán 

Iszólalók kifogásolták, amiért a 
árosi téglagyár olyan nagy árle- 

szállitást eszközöl, hogy abból ráfi- 
tés áll eló. 

é 

hogy az 

! 
! 
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FORTUNA 
Divatnagyáruház, II, Kossuth tér és Andrássy-ut sarkán 

értesiti 
gyönyörü tavaszi 

a nagyközönséget, hogy 
divatujdonságai 

megérkeztek és a legszebb női és 
férfiszövetek, valamint vászon- és 
damasztáruk óriási választékban, 
eredeti engrosárakon, segesvári 
selymek eredeti 
kerülnek eladásra 

gyári árakon 

....:.:. ... 

Jorga védelmébe vette Vaida Sándort 

vertálási javaslat vitáját folytatták. 
Otulescu, a Vlad Tepes liga 
tagja kifejtette, hogy pártja miért 

nem szavazza meg a konvertálást. 

A kormánynak régen megfe- 
lelő intézkedéseket kellett vol- 
na tenni a gazdatársadalom 
érdekében. A konvertálási 
javaslat alkotmányellenes és 
a vagyondézsmát emeli tör- 

vényerőre. 
Cantacuzino tábornok: Vé 

gigjártam a kerületemet, de sehol 

nem tapasztaltam ezt a hangulatot. 

Voicescu: Már három év előtt 
kellett volna a konvertálást meg- 

csinálni, akkor ma másutt tartanánk. 

Otulescu: A román papirok 
értéke állandóan csökken. 
Argetoianu: A külföldi papi- 

A kamara tegnapi ülésén a kon-! rok is esnek. 
Otulescua nagy érdeklődéstől ki- 

sért beszédét azzal fejezi be, hogy 
a konvertálás helyett egy-két éves 
általános moratoriumot kellett volna 
megvalósitani. A javaslatot nem fo- 
gadja el. 

Ghelmegeanu a liberális 
nagytőkét támadja, amely a konver- 
tálási javaslatban előnyöket élvez. 

Az erdélyi bankok várható 
szomoru helyzetével foglal- 

kozik és rámutat az évek 
előtt divó kamatuzsorára. 

Ezután az örökösödési illeték 
csökkentésére vonatkozó javaslatot 

tárgyalták. A Magyar Párt állás- 
pontját ebben a kérdésben Szabó 
Béni fejtette ki, aki főleg a kispol- 
gári társadalom érdekeit vette vé- 
delembe. Willer József módositó 

akinek a nemzet hálával farfozik 
! inditványt terjesztett a javaslathoz 
és kérte, hogy azokban az örökösö- 
dési ügyekben, amelyekben a becs- 
lés már megtörtént, de a kirótt ille- 
téket még nem fizették be, az ille- 
ték megfizetése iránti végrehajtást 
az ujonnan történendő becslésig 
függesszék fel. Ezt a módositást a 
kamara elfogadta. 
A szenátus ülésén Jorga vála- 

szolt a Vaida Sándor személye 
miatt őt ért támadásokra. 

Vaidát becsüli, ismeri há- 
boru előtti önzetlen, a román 

nemzeti ideálokért kifejtett 

harcos müködését. 
Hálával tartozik a nemzet Vaidá- 

nak azokért a szolgálatokért, ame- 

lyeket nemzetének a háboru befeje- 

zése óta tett. 

- Cihoski tábornok nyugalomba 
vouul. Cihoski tábornok, hadse- 

reg-vezérfelügyelő benyujtotta állá- 
sáról való lemondását és nyugalomba 
vonul. Az uralkodó érdemei elisme- 
réseül a Ferdinánd-rend nagyke- 
resztjével tüntette ki. 

- Magyar ifjak kulturdélutánja. 
A Magyar Párt ifjusági tagozata ma 
délután öt órakor a Magyar Ház 

javára kulturális délutánt rendez. A 
hat pontból jól megválogatott mü- 
sort Irsa Dániel nyitja meg Mécs 

László papköltő prológusának el- 
szavalásával, majd Hajdu Frigyes 
dr. bevezető beszédet mond. Brandeis 
József zenetanár, Székely Elvira 
és Franzen Emilia előadják Csá- 
szár Györgynek Kunok cimüű áb- 
rándját, Kunes Irén Tolnay 
Béla zenetanár zongorakisérete mel- 
lett Liszt Ferenc Második rapszó- 

diájára táncol. A Magyar Dalárda 
Szegő Ferenc karnagy vezénylete 
mellett elénekli Delly Szabó Gézá- 
nak Mátyás anyja cimüű férfikórusát. 
Végezetül bemutatásra kerül a Gong 
cimü egyfelvonásos, amelynek sze- 
repeit Kleitschné Osztermann Irma, 

Péter János és Asbóth Jenő játszák. 

disztermében a munkanéiküli alap : 

Eilhalasztott nőegyleti köz- 
gyülés. A Magyar Nőegyletnek 
mára egybehivott közgyülése tech- 
nikai akadályok miatt elmarad. A 
kögyülést a jövő vasárnap, március 
13-án délelőtt tizenegy órakor tart- 

ják meg a Magyar Házban. 

Artin a legideálisabb olcsó has- 

hajtó. 
- A karánsebesi diák öngyilkos- 

sága. Megirtuk, hogy Borlovan 

Traján, a karánsebesi liceum hetedik 

osztályu tanulója, öngyilkosságot 

követett el, mivel az intézetből négy 

hónapra kizárták. Az esettel kap- 

csolatosan az intézet igazgatósága 
közli, hogy a kizárás nem négy 
hónapra történt meg, mert a diákot 
az osztályfőnöke az igazgatónak 
történt jelentés alapján hét napra 
zárta ki az előadásról, mivel egy 

biró feleségével szemben tisztelet- 

lenül viselkedett. A diák a kizárás 
negyedik napján követte el az ön- 

gyilkosságot, tehát az ok nem a 
kizárás volt. A diák hátrahagyott 
leveléből is kiderül, hogy Borlovan 
Traján egészen más ok miatt lett 
öngyilkossá. 

* Ha Temesvárra jön, kérje mindenütt 

az ingyenes tájék (Conducatorul prin tatót. 

Timisoara.) 

......
. 

Román állami osztálysorsjáték 

Az I-ső oszt. egynyolcad 
sorsjegyek árai: 125 lei 

Érfesifés. Az I-ső osztály sorsjegyei már vásárolbatók 

„Banca Ifiesca S. A. a Dr. Ligetby 

Cluj, Strada Regina Maria 42, Telefon: 11-54. 

fél 
500 lei 

egész egynegyed 
1000 lei 250 lei 

40.000 nyeremény és egy jutalom, összesen 

240.320.000 lei összegben. Á főnyeremény legsze- 

rencsésebb esetben 10.000.000 lei összegben. 

Minden második sorsjegy nyer! Fokozódó nyereményesély! A 

Vidéki megrendelések postautalványon ajánlási dijjal 

együtt küldve eszközlendők. 

a sa os os ak aezl atoó 

A A Tomm-kvartett Haydn-hang- 

versenye. Haydn születésének 

kétszázadik évfordulója alkalmából 

az egész kulturvilág Haydn halha- 

tatlan géniuszának hódol. A temes- 

vári Tomm-kvartett alkalmat ad 

Temesvár zenekedvelő közönségé- 

nek, hogy részt vegyen ebben a hó 

dolatban és március 17-én, a Tiszti 

Kaszinóban rendezendő jubiláris 

koncertjén a népszerü mester két 

szép vonósnegyesét és egy zongora- 

trióját mutatja be gondos összeta- 

nultságban, Kardos Mária, a ki- 

váló zongoramüvésznő közremükö- 

désével. 
- Még nem került elő Lindbergh 

elrabolt gyermeke. Newyorki jelen- 

tés szerint Lindbergh ezredes 

gyermekének kutatása még mindig 

nem járt eredménnyel. A rendőrség 

tegnap letartóztatta Lindbergh sof- 
főrjét, aki ellen alapos a gyanu, 

hogy résztvett a gyermekrablásban. 

Azt hiszik, hogy a soffőr volt az, 

aki a rablókkal megismertette Lind- 
bergh villájának tervrajzát és jelt 
adott nekik, amikor a gyermek 

egyedül volt. 
- Anyakönyvi hirek. Meghaltak: Rózsa 

Anna 50. Ardelean Katalin 28 és Somlyai 

lyai Irma 90 éves korában. 

- A puccsvezér ingerlékeny ter- 

mészetüű és izsákosságra hajlamos. 

A budapesti katonai törvényszék 

előtt a puccskisérlet tegnapi tárgya- 

lásán az orvosszakértő terjesztette 

elő véleményét Vannay László 

elmeállapotára vonatkozólag. A je- 

lentés megállapitja, hogy Vannay a 

fronton többször megsebesült, ami 

rendkivül idegessé tette és akarat- 
erejét is befolyásolta. Agydaganati 

operációt is végeztek rajta, amely 
után öt hétig betegen feküdt. Ideg- 

bajával a Lipótmezőre került, ahon- 
nan azonban gyógyultan bocsátották 

el. Ingerlékeny, ideges és izsákos- 

ságra hajlamos. Az orvosszakérték 

után az ügyész mondotta el vádbe- 

szédét. Itélet hétfőre várható. 
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a pPodlipny Gyula festőiskolájában 

az uj délutáni és esti kurzus e bó 

10-én kezdődik. Beiratkozni lehet 

naponta délelőtt 11-12 és délután 

5-7 óra között. Str. Eugen de 

Savoya 5/III. em. (Jenőherceg-u. 

5/II) 
- A Erzsébetvárosi Táraskör 

közgyülése. A Temesvár-erzsébetvá- 

rosi Társaskör ma délután négy óra- 

kor saját helyiségében évi rendes 

közgyülését tartja. A közgyülésen 

beszámol a vezetőség az elmult évi 

müűködésről, azután részleges tiszt- 

ujitást tartanak. 

Rekedtséget szüntet: Anacot. 

- A kaszárnyák megváltása az 

állam részére. A városok és megyék 

tulajdonában levő kaszárnyák meg- 

váltására vonatkozó javaslatot elké- 

szitették és azt a jövő héten a par- 
lament elé terjesztik. A javaslat 

megállapitja, hogy a kaszárnyák ér- 

tékének megállapitása becslés alap- 

ján történik. A kormány ezzel a ja- 
vaslattal több száz millió leies meg- 
takaritást ér el azon összeg erejéig, 
amelyet ma bér fejében a városok- 
nak és a megyéknek fizet. 

* Kedvezményes utazás Budapestree Az 
Országos Mezögazdasági Kiállitás és Vásár 

alkalmából március 11-21 közötti időpontban 

az utlevél és a kiállitási igazolvány felmuta- 

tása mellett vizum nélkül lehet Magyarország- 

ba utazni. A vizumot utólag március 17-21 

között a kiállitás területén működöő utlsvél- 

kirendeltségnél három pengöért lehet besze- 

rezni. A kiállitási igazolvány alapján ötven 

százalékos, tehát féláru menetjegy kedvez- 

ménnyel lehet utazni az összes magyar vasut- 

vonalakon bármely határállomásról Budapest- 

re március 11-21-ig bezárólag. Az ötven 

százalékos kedvezmény a visszuutazásra i- 

vonatkozik. Visszautazni lehet március tizen- 

hetedikétöl március huszonhetedikéig bezáró- 

lag. Ez a kedvezmény bármilyen vonatra és 

kocsiosztályra érvényes. Az utazás jövet - 

menet huszonégy órára megszakitható. Utas 

zási kedvezményt biztositott a kiállitási iga- 
zolvány alapján a román államvasutak vezér- 

igazgatósága is. A visszautazásnál a határól 
a CFR. március 11-töl 27-ig ötven százalékos 

kedvezményt ad. A kiállitási igazolvány, amely 

a vásár területére belépőjegyet is tartalmaz 

darabonkint 180 leiért a Déli Hirlap 

kiadóhivatalában (Belváros Szent György tér 

4) már kapható. 

m 

Fosgászat i 
Foghuzás.... 50 Lel 
Fogtömés.. 50Lei 
Fehér arany korona . . . 600 Lei 
Arany korona, garantált 22 

karátos arany.. . . AO0 Lel 
Goldin korona... . .150 Lei 
Fehérfog drb-ként.. . 100 Lei 

Deutsch Mussa 
diplomált dentist. 

III., Bul. Carol (v. Hunyadi-u.) 14. 

llk 

- Horgászó készülékkel dolgozó 
betörő. Furfangos módon kiséreltek 
meg betörést az elmult éjszaka 
Klug János ékszerész, józsefvárosi 
Scudier-téri üzletébe. A betörő hor- 
gászó-készülékkel az üzlet kirakatát 
akarta kifosztani, de nem fejezhette 
be munkáját, mert a rendőrőrszem 
megzavarta, mire elmenekült. A be- 
törési kisérletet tegnap reggel az 

ékszerész fedezte fel, aki a vasre- 

dőny felnyitása után megdöbbenés- 
sel észlelte, hogy a kirakat ablakát 
éjszaka betörték. A vasredőny és 
üvegajtó között dróthorgot talált, 
amellyel a betörő egy aranyórát már 
kiemelt a kirakatból. Megállapitot- 

ták azt is, hogy az ismeretlen tettes 
éjszaka a vasredőny kémlelő nyilá- 
sán keresztül benyomta a kirakat- 

ablakot és a horoggal benyulva le- 
akasztotta az órát. Közben azonban 

közeledett a rendőrőrszem, mire a 

horgot és az órát elejtette. A rendőr 
láttára a tettes futásnak eredt, a 

rendőr pedig üldözőbe vette. A be- 

betörő a Bem-utca sarkán bekanyaro- 
dott és a Begapart felé rohanva el- 

tünt a sötétségben. 4 

- Goethe-ünnepély. A temesvári 
evangélikus nőegylet kedden, már- 
cius 8-án, délután öt órakor az evan- 

gélikus egyház belvárosi termében 
Goethe-ünnepélyt rendez. Ez alka- 
lommal Busse Eliz, Busse Artur 

dr. temesvári német konzul neje, 
Goethe életéről és müveiről előadást 
tart. Az ünnepélyen szivesen látnak 
vendégeket. Belépődij nincsen. 

" B. Roth Olga kozmetikus, Bel- 
város, (Szt. György-tér sarok, Deut- 
sches Haus) legmodernebb elektro- 
mos soványitó massage kezelése rö- 
vid idő alatt kiváló eredményeket 

mutat fel. Érdeklődőknek szivesen 
nyujt dijmentesen felvilágositást 
minden kérdésben. 

- A temesvári magánalkalmazot- 

tak egyesülete a munkanélküliek ja- 
vára április harmadikán, vasárnap 
délelőtt tizenegy órakor a városi 

szinházban nivós müsorral rendel- 

kező matinét rendez. 

Molino 12, 

20 lejtől méterie. 

uriing 2 gallérral 125, 

.
 

20, flórharisnya 30 lejtől parja. 

Maradékok féláron, férfi és nöl szövetek leltári áron lesznek kámmsitva 

Ujabb nagy áresés 

Kleip Dávid árabázában 
Temesvár-Józsefváros, Bonnác-utca 14, a villamos mentén, Telefon 12-92. 

fehér vászon 14, 

fehér 55, zefir 15, festő, karton 25, delén 22, klott, dupla- 

széles 45, etamin 28, kombinébatiszt 20, 

nadin 35, müűüselyem 35, krepdesin 120, 

Munkásnadrág 65, kabát 130, bluz és nadrág 200, 

nadrág, rövid 28, hosszu 35, munkásing 45, sporting 75, 
keménygallér 18, 

törülköző 18, kenyérkendő 12, zsebkendő 2/leitől darabja. 
Férfizokni 7, patentharisnya 8, női harisnya 12, selyemzolkni 

e ; 

lepedővászon, sárga 45, 

tuszor 25, gre- 
függönyszövet 

alsó- 

fiuszvetter 30, 

Szinház 

Teljes sikerrel és zsufolt házak előtt 
játszik a ftemesvári szinházban a 

kolozsvári román opera 
A kolozsvári opera együttese a 

legkitünőbb énekdiszpozició jegyé- 

ben mutatta be a városi szinházban 
Verdi tavaly is szinrehozott müvét, 
Ernanit. A cimszerepet Badescu 
játszotta teljes sikerrel. Hősi tenorja 

elragadó fénnyel és tisztasággal 

csengett, ő a jövő román zenei élet 
egyik legnagyobb reménysége. Si- 
kerében méltón osztozott Tyron 
Szilvia, aki ideális Elvira volt. S o- 
kulschi Don Carlosa, ugy ének 
ben, mint játékban példa. Siomin 
profundus basszista. Hangja a mély- 
ségekben is bársonyos és kiegyen- 

litett. A kórusok és a zenekar Verdi 
minden erejét és hevét teljesen ér- 
vényesitették Bo besc ukonzseniá- 

lis vezetése alatt. A tökéletes elő- 
adást Gavrilescu, Mihailescu 

A kolozsvári román opera fiatal 
gárdája tegnap este ritkán látott 

zsufolt ház előtt a Faustban 
mutatkozott be a legteljesebb dia- 
dallal. A nagysikerü előadás után 
az opera, ma, vasárnap még két 

előadást tart. 

Vasárnap délután 3 órakor Pucci- 
ni zenedrámája, a Tosca kerül szin. 
re. Fellépnek Tiron Szilvia (Tosca), 
Badescu tenorista (Cavaradossi), 
Soculschi (Scarpia), a zenekart Bo- 
bescu vezényli. 
Vasárnap este bucsuelőadásként 

Verdi Traviatája van müűsoron, a 

vezetőszereppen a kitünő Rózsa 
Annával, aki ezt a szerepét nagy 
sikerrel énekelte Milanóban, Buda- 

pesten és a bécsi operában. A har- 
madik felvonásban nagy balett a 

és Jarotzky egészitették ki a teljes balettkar és Viola Gloria fel 
többi szerepekben. léptével. 

Flaneur. Jegyek 140-30 leies árban. 

e uza 

A magyar fársulat ujdonságai: 
Elcserélt ember, Harapós férj, Potyautas 

Hétfőn, március 7 én este félki- 

lenc órakor Bónyi Adorjánnak a 
világháboruból meritett és megható 
szinekkel kidolgozott szinműüujdon- 
ságát mutatja be a magyar szintár- 
sulat. A kitünő ujdonságot Tóth 
Elek rendezi, mig a cimszerepet 
Fekete Mihály játsza. Az Elcse- 
rélt emberben a drámai együttes 

összes tagjai fellépnek. 
Kedden este operettbemutató lesz 

a temesvári szinházban. Az operett- 
együttes nagy szorgalommal készül 

a Harapos férj cimü nagysikerü 

operettujdonságra, amelynek fősze- 
repeit László Bandi, Major 
Kató, Kaszab Anna, Felhő 

Ervin, Jávor és Stoll Béla ját- ! 

szák. A Harapós férj két estén ke- 
rül előadásra. 

Csütörtökön este a Potyautas cimü 
érdekes zenés bohózatnak lesz a 
premierje. A Potyautas cimszerepét 
Major Kató játsza, aki bájos egyé- 
niségével annyi hangulatot és szint 

visz a darabba, hogy a közönség- 
nek nem mindennapi élvezetben lesz 
része. A Potyautas többi szerepeit a 
rendező László Bandin kivül, még 

Felhő Ervin, Stoll Béla, Já- 

vor Alfréd, Marton József és a 

rokonszenves Nemes Manci ala 
kitják. 
Az összes előadásokra a jegyeket 

már árusitja a szinházi pénztár. 

Ú találmány! 

A „Dacia" keritésfonatok elő- 
AvAvAvAvAVAVA nyeikben utólérhetetlenek, mégis 

20-4090/ al 
i olcsóbbak, mint másfajtáju keri- 

, tésfonatok. 
Árjegyzékkel és információkkal 

szolgál 

FABRICAT 
80z5AK 
GvARrná 

b
e
b
a
 

; 

Nagy kész fetek: „Dácia, 
4 szögletes keritésfonatban. 

Bánát" 6-szögletes és 

B01SAK M.és Fia R.-T. 
sodronykeritésgyár 

Temesvár-Gyárv, Alsóárok-u. 10 

Telefon 3.88 
Nagyban és kicsinybeni eladás 

EGei 

Heti müsor 
Hétfőn este félkilence órakor: Elcserél 

ember. (Szinmüujdonság Fekete Mihállya 
cimszerepben.) 

Kedden este félkilenc órakor: Harapós fé 

(Operettujdonság ) 

Szerdán este félkilenc órakor: 
férj. 

Csütörtök este félkilenc órakor: Potyaut 

(operett-ujdonság Major Katóval a cims 

repben). 

Pénteken este félkilenc órakor : Potyanta 

Mozik müűsora 
Vasárnap 

Belvárosi Capitol mozi: 
folyik (Beszélő film.) 

Erzsébetvárosi Doina mozi : 
folyik (Beszélő film). 1 

Forum mozi: Önagysága kimenője (Beszél 
film). in 

Gyárvárosi Apolló mozi: 

felett (Beszéló film) 

Mehalai Concerdia mozi : 
Erika (Beszélő film). 

Hétfő 
Belvárosi Capitel mozi: 

folyik. (Beszélő film). 

Forum mozi: Őnagysága kimenője (Beszél 

film). 1 
Gyárvárosi Apolló mozi: 

felett. (Beszélő film). 

A temesvár-gyárvárosiróm-kat 

hitközség 
f. évi márcias bó 20-áp, vasát 
vpap délatáp 4 órakor tartja 
gyárvárosi zárda pagytermében 

évi rendes 

közgyűlésél 
alapszabályszerü tárgysorozatta 
melyre a hitközség tagjait ezen 
nel szeretettel meghivja. 

Temesvárt, 1932. március h 
5-én. 

Harap 

Ahol a Volg 

Ahol a Volg ! Ha 

Tánc az örvén ini 

Az aranyhaj Ii 

Ahol a Volg 

Tánc az örvén uiul! 

Dr. Tebér Kristóf s. 1 
elnök. 

e..... 

Olcsó férfirabat 
mérték után ha kiván, 

ijöjjö 
Máthé Demeter 

] 

urt Szabóhoz 
Gyárváros, Fő-utca 18 

Elsőrangu munka! 

Eddig még nem létező olcsó árak! 
Pontos kiszolgálás! 

e.



Rádió 
sárnap (március 6). Bukarest. 11 óra 45: 

házi ének. 12 óra: Déli hangverseny. 1 
Gramotonzene. 2 óra: Gramofonzene. 6 
Román és könnyü zene. 7 óra 10: Szó- 

ztató zene. 8 óra 40: Operettelőadás. 

apest. 10 óra: Hirek, kozmetika. 11 óra: 

Mházi ének és szentbeszéd az Egyetemi 
plomból. 12 óra 16: Unitárius istentiszte- 
Utána az operaház tagjaiból alakult zene- 

angversenye Gere Lola közremüködésé- 

3 óra: Gramofonzene. 4 óra: Gazdasági 

eldás. 4 óra 45: Rádió szabadegyetem. Mol- 

Imre és Eyssen Margit magyar nótákat 

elnek. Utána a Virányi szalónzenekar 

gversenye. 6 óra 40: Tarka est. 8 óra 

Zeneparódiák. 10 óra 15: Régi zene régi 

gszereken Basilides Mária (ének), Ham- 

chlag János (Clavicembalo), Brodszky Fe- 

e (viola da gamba) és Schwab Nándor dr. 
0a dampre) közremüködésével. 11 óra 1ő: 

Iz Béla és cigányzenekarának hangver- 

ye. Bécs. 12 óra: Szimfonikus hangver- 

y. 1óra 20. Szórakoztató zene. 2 óra 3ő: 

ronahangverseny. 2 óra 55: Karének. 4 óra 
Délutáni hangverseny. 6 óra 35: Zongora- 

111 hangverseny. 8 óra 16: Dalok és áriák. 

ra: Vigjáték előadása. 11 óra 15: Tánczene 
orád. i1 óra 30: Gramofonzene. 1 óra 3 

mzeti dalok. 1 óra 30: Jugoszláv hangver- 

5 óra: Nemzeti dalok. 6 óra 30: Jazz- 

. 8 óra 20: Sporthirek. 9 óra 50: Opera- 

adás 11 óra 45. Cigányzene. Langenberg 

óra: Operettelőadás, utána zenekari hang- 

rseny, Milánó. 8 óra 10: Tarka hangver- 

. 9 óra 15: Szórakoztató zene. 10 óra: 

peraelőadás. Prága. 9 óra 4ő.: Operaelőadás. 

óra 20: Zenekari hangverseny. Róma. 6 

: Tarka hangverseny. 9 óra 10: Szórakoz- 

tó zene. 9 óra 45: Esti hangverseny. Strass- 

r0. 7 óra 30: Zenekari hangverseny. 8 óra 

Jazz-band. 11 óra 30: Tánczene. Varsó. 

óra 45: Délutáni hangverseny. 9 óra 165: 

mizan hangverseny. 11 óra 10: Dalok. 12 

a: Tánczene. 

/ Hétfő (március 7.) Bukarest. 1 óra: Gra- 
ofonzene. 2 óra: Gramofonzene. 6 óra: 

omán és könnyü zene. 7 óra 10: Zenekari 

angverseny. 8 óra 40: Gramofonzene. 9 óra: 

arazene. 9 óra 45: Dalok. 10 óra 15: A 

amarazene folytatása. Budapest. 10 óra 1ő: 

első honvédgyalogezred zenekarának hang- 

kult zenekar hangversenye Hegyi Emánuel 

mgora) közremüködésével. Utána szalón- 

z és cigányzenekar hangversenye Kalmár 

énekszámaival. Bécs. 12 óra 30: Zene- 

hangverseny. 1 óra 40: Gramofonzene. 

a 10: Gramofonzene. 6 óra: Délutáni 

verseny. 8 óra 46: Szimfonikus hangver- 

ny. 100ra 465: A Berényi cigányzenekar hang- 

Senye. 11 óra 1ő: Tánczene. Belg-ád 9 
a: Nemzeti dalok. 9 óra 36: Puskin-ünne- 

11 óra öb: Népszerű hangverseny. Lan- 

iberg. 9 óra: Zenekari hangverseny. 12 óra 

Kávéházi zene Milánc. 9 óra 20 Zenekari 

gverseny. 10 óra: Szimfonikus zene. Prága. 

óra 55: Gramofonzene. 8 óra 20: Zenekari 

ügverseny. 10 óra 5: A rádiózenekar szó- 

ztató zenéje. Róma. 9 óra 10: Kávéházi 

, 10 óra: Szimfonikus hangverseny. 11 óra 

0: Könnyü zene. Stockholm. 9 óra: Svéd nép- 

k 11 óra: Kamarazene. Srassburg. 7 óra 

0: Szórakoztató zene. 8 óra 46: Zenekari 

e. 9 óra: Zenekari hangverseny. 9 óra 4ő: 

czene. 10 óra 46: Szimfonikus hangver- 

y. 11 óra: Operettrészletek. 11 óra 80: Da 

k. 11 óra 45: Katonazene, 12 óra 15: Opera- 
letek. 1 óra: Zenekari hangverseny. Varsó. 
ra 35: Könnyü zene. 9 óra 15: A Mikádó 
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cimű operett előadása. 10 óra 5ő: Csellóhang- 

verseny. 11 óra 40: Tánczene. 

Kedd (március 8). Bukarest. 1 óra: Gramo- 

fonzene. 2 óra: Gramofonzene. 6 óra: Román 

és könnyü zene. 7 óra 10: Zenekari hangver- 

seny. 8 óra 40: Gramofonzene. 9 óra: A rádió- 

zenekar játéka. 9 óra 46: Énekhangverseny. 

10 óra 6: Szórakoztató zene. Budapest. 10 

óra 15: Szalonzenekari hangverseny, közben 

hirek. 1 óra: Déli harangszó az Egyetemi 

templomból. 1 óra 5: Zenekari hangverseny 

Moór Julia (ének) és Géczy Fazekas Klára 

(zongora) közremüködésével, közben hirek. 3 

óra 45: Arfolyamhirek 4 óra 30: A Tündér- 
vásár meseórája. b6 óra 45: Hirek. 6 óra: 

Fuchs István előadása: Hogyan készült a Pa- 

namacsatorna. 6 óra 35: Könnyü zene. 8 óra 

30. A Sába királynője cimű opera előadásá- 

nak közvetitése a budapesti operaházból. A 
szünetekben hirek. Az előadás után időjárás- 

jelentés, majd a Halcsiner-jazz hangversenye 

a Bellevue szállóból. Budapest II. 7 óra 25 

perctől azonos Budapest I. műsorával. Bécs. 

12 óra 30: Zenekari hangverseny. 1 óra 40: 

Temesvár-Józsefváros 
értesiti a nagyközönséget, hogy üzletét teljesen átszer- 

vezte és eredeti engrosárak mellett bocsájtja értékes 

áruraktárát a vevőközönség rendelkezésére. 

divatujdonságok naponta érkeznek raktárra. Seges- 
Tavaszi 

vári selymek eredeti gyári árakon kerülnek eladásra. 

Gramofonzene. 2 óra 10. Gramofonzene. 4 óra 

20: Dalok. 6 óra: Gramofonzene: 6 óra 36: 

Tánczene. 8 óra 35: Szimfonikus hangver- 

seny. 9 óra 45: A Böregér cimü opera elő- 

adása 11 óra 15: Szórakoztató zene. Belorád. 

8 óra 55: Zenekari hangverseny. 11 óra 50.: 

Gramofonzene. Langenberg. 9 óra: Zenekari 

hangverseny. Milánó. 8 óra 5: Tarka hangver- 

seny. 9 óra 10. Szórakoztató zene. 9 óra 4ő: 

Operettelőadás Prága. 7 óra 80: Orosz da- 

lok. 8 óra 20: Énekhangverseny. 9 óra: Zene- 

kari hangverseny: 10 óra 6: Gitárzene. 10 óra 

40: Énekhangverseny. Róma. 9 óra 15: Kávé- 

házi zene 9 óra 45: Ének- és zenekari hang- 

verseny. 11 óra 15: Szórakoztató zene. Stock- 

holm. 9 óra: Hangverseny. 11 óra: Kamara- 
zene Strassburg. 8 óra 4ő: Jazz-band. 9 óra 

30 Zenekari hangverseny. Toulouse. 9 óra: 

Szimfonikus hangvyerseny. 9 óra 46: Katona- 

zene. 10 óra 15: Operettrészletek. 11 óra: 

Jazz-band. 12 óra 30: Vigoperarészletek. 1 óra. 

Zenekari hangverseny Varsó. 6 óra 35: Szim- 

fonikus hangverseny 9 óra 15: Népszerü zene. 

11 óra 10: Hangverseny. 11 óra 560. Tánczene 

Közgazdaság 

Szobrászok, festők, tánctanárok és 

épitészek adóját állapitotta meg 

tegnap a speciális bizottság 
A temesvári pénzügyigazgatósá- ! 

gon Nicolintin Remusz adóel- 

lenőr elnöklete mellett müködő bi- 

zottság tegnap megkezdte a szabad 

foglalkozásuak adókivetését. Har- 

minc szobrász, festő, tánctanár és 

épitész került tegnap az adókivető- 

bizottság elé. Az első Gallas Nán- 

dor szobrász volt, akinek meghagy- 

ták a tavalyi adóalapját és idén is 

harmincezer lei adóalap után fizet 

adót. Hogy a művészeknek is rosz- 

szul megy és honnan fognak fi
zetni, 

azt a kincstár nem kérdezi. A bi- 

zottság másfél óra leforgása alatt 

végzett a beidézett érdekeltek adó- 

kivetésével. A helyzetkép a követ- 

kező : 

Szórványos esetekben csökkentet- 

ték az adóalapot, Mészáros Illés, 

a teljesen tönkrement egykori is- 

mert temesvári tánctanár adóját egé- 

szében leirták és megszüntették. 

Több esetben azonban emelték az 

adót. Nagy általánosságban a ta- 

valyi adóalapot hagyták meg és 

hiába érveltek többen, hogy a vál- 

tozott gazdasági viszonyokra való 

tekintettel ez az összeg nagyon ma- 

gas, mert a kincstár képviselője vi- 

szont a költségvetésre hivatkozott. 

Az adókivetés ellen átlagban negy- 

ven százalékos felebbezés történt. 

Hétfőn folytatják a szabad pályán 

levők adókivetéseit és a jövő hét 

folyamán a temesvári és temesme- 

gyei orvosok, valamint gyógyszeré- 

szek adójának megállapitására ke- 

rül a sor. Itt már kemény harcra 

van kilátás a kincstár és az adózók 

között 

A temesvári kerületi vasut- 

igazgatóság kénytelen helyisé- 

geinek a bérletét felmondani 
Temesvár és Arad között éveken 

keresztül folyt a vetélkedés a kerü- 

leti vasutigazgatóságért. A verseny 

végül is Temesvár javára dőlt el. 

Most aztán könnyen lehetséges, hogy 

Temesvár mégis elvesziti a vasut- 

igazgatóságot és azt Arad kapja 

meg. A temesvári kerületi vasut- 

igazgatóság bérházban van, amelyért 
évi egy millió leit fizet. A minisz- 
tertanács - mint megirtuk - nem- 

rég elhatározta, hogy az összes 
állami hivatalok, amelyek bérelt 

helyiségekben vannak, kötelesek a 
bérletet felmondani. A temesvári 
kerületi vasutigazgatóság tegnap 

Közkivánatra meg- 
ismételjük az 

ris"-mosógep próbabemutatását 

f. hó 7-én délután 5 órakor a vendéglősök ipa
rtársulatának nagytermé- 

ben, St. György tér 

Jöjjön el ára 580 lei 

(,Norma' rádiócég felett II. em.) 

Nézze meg 

kapta meg a távirati utasitást, hogy 

május elsejére a bérletet mondja 

föl. Május elsején az igazgatóság- 

nak vagy állami épületbe kell köl- 

tözni, vagy esetleg olyan helyiség- 

be, amelyet a város erre a célra 

ingyen enged át. Amennyiben az 
igazgatóságot nem lehetne ilymódon 

május elsején elhelyezni, akkor 

kénytelen átköltözni Aradra, 

ahol megfelelő épület áll rendelke- 

zésére. Ez a körülmény, amely 

háromszáz családot mozditana ki je- 

lenlegi temesvári lakásából, érzé- 

kenyen érintené Temesvár kereske- 

delmét és iparát is. 

lesz 

A kalapgyári munkáselbocsátások 
a pariament előtt. A temesvári ka- 
lapgyár - miként megirtuk - két- 
száz munkásának felmondott. Meg- 
igérték azonban a munkásoknak, 

hogy tiz-tizennégy nap mulva ujból 
benivják őket munkára. Ezzel a gyár 
megismétli azt, amit tavaly cseleke- 

dett a munkásokkal. Akkor is elbo- 

csátotta őket, tizennégy nap mulva 

aztán leszállitott fizetéssel visszavette 
őket. A munkások azonban idén 

nem akarják ennek megismétlését 

és elhatározták, hogy ügyüket a 

parlamentig viszik. Felkérik az 

egyik kisebbségi képviselőt, hogy 

a kalapgyári elbocsátások ügyében 

a munkaügyi miniszterhez interpel- 

lációt intézzen. 

* A Déli Mirlap Budapesten állandóan 

olvasható a dunaparti Bristol szálloda hall- 

jában 

.......... 

Apróhirdetések 

30 leiért 
megtudhatja multját, jelent és jövőjét, 
vidékiek levélben küldjenek 40 leit bél- 
jegben és mellékeljék a születési dá- 
tumot. Munkanélküliek kedvezményben 

Irészesülnek. 

Jósvpő 
IV., Bonnáz-u. 16. I. emelet. 

Alkalmazás 
Jobb tanulóleány 

fizetéssel felvétetik. Cim a kiadó- 

ban. (274) 

lázt kzaras Allást keres 
aazsmomi 

Raktárnoki 
ispáni vagy basonló állást, hosszu 

bizonyitványokkal keresek. Cim a 

kiadóban. (248) 

Román, francia 
angol, német órát adok, esetleg dél- 

utánra. Cimeket a kiadóba kérek. 

(249) 
iMosást 

takaritást olcsón vállal. Bartok Erzsi 
Sági-ut 34. (223) 

Házmesteri állást 
keres fiatal házaspár nagyobb bér- 
házba. Gyárváros, Gránátos-utca r. 

(284) 

Ügyvédi irodai gyakorlattal 
irodakisaszony állást keres. Cim: 
Szücs. Szilágyi-utca 13. (282) 
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Apróhirdetések 

Adás-vétel 
Bor 

jó és olcsó, az utcán át literenként 
9 leiért, 5 literenkint 7 leiért, 
továbbá jó törköly, cuika, rum és 
likörök a legolcsóbb árak mellett 
kaphatók. Klein és Buding Belvá- 
ros, a kadett iskolával szemben. (234) 

Varrógépet 
megvételre keresek. Hirsch, 
Bem-utca o. I. em. 

Bérház 
olcsón eladó. III. ker. Nagytöltés- 
utca 17. (277) 

III, 
(276) 

Kőltőgép 
100-as száraz, petroleum fütéssel, - 
Rode Island és Plymouth kakasok 
eladók. - Steffel, Fratelia III. utca 

50. sz. (275) 

Butor 
keményfa háló 8000leiért, fehér kony- 
hák 2500 leiért. Állandóan raktáron. 
Reichard Károly, Str. Eneas ór. 
Niemetzkert. (272) 

Megvételre kerestetik 
készpénzfizetés mellett egy családi 
vagy kisebb bérház. Cim a kiadó- 
hivatalban. (273) 

Családi ház 
magas földszintes, 3 szoba, összes 
mellékhelyiségekkel, pince, dupla te- 
lekkel jutányosan eladó. Gyárvárosi 
állomás Hönig-utca 13. uj szám. (260) 

Vastartók 
10-20 cm-ig keresek vételre minden 
profilban. Eliás épitő, Erzsébetváros. 
Sir. Odobescu 45. 

Borbélyüzlet berendezés 
jó karban lévő eladó. III, Dózsa- 
utca és Csáky-utca sarok. (246) 

2 szobás 
modern, alá pincézett házat, közel 
a villamoshoz megvételre keresek. 
Cimeket „Készpénz 19324 jeligére 
a kiadóba kérek. (267) 

Lakás 
Üzletbelyiség 

lakással kitünő helyen, Rónác köz- 

pontjában azonnal kiadó a volt 
Kovács-féle nagyvendéglő épületé- 
ben. (278) 

Négy szobás 
modern kertes lakás uj házban ó 
méteres hallal május rére kiadó. 
I, Calea Bogdanestilor 18. Ugyanott 
két különbejáratu utcai butorozott 
szoba azonnalra kiadó. (279) 

Üzlethelyiségek 
és egy kétszobás helyiség előszobá- valazonnalra kiadó. Négyszobás 
lakás május elsejére mellékhelyi- 
ségekkel együtt kiadó. Belváros, Erőd utca 12. sz. Érdeklődni a ház 
tulajdonosnál az I. emeleten, délelött 
11rig, délután 4-6 óráig. (418) 

férfi- és női divatszövetekben, modern és izléses minták 
az általánosan elismert legkiválóbb minőségekben 

megérkeztel 
Szivesen látunk mindenkit, hogy ezen szenzációs ujdon- 
ságainkat minden vételkényszer nélkül megtekinthessék a 

SCHERG VILMOS ÉS 
Timisoara, Str. Alba-Julia 

India véres napjai 
A Déli Hirlap ftörféneti regénye 

- Helyes, - jegyezte meg az or- 
vos, - akkor a választóviz megtette 
a hatását. A rácsot könnyü szerrel ki- 
emelheti. Itt hagyok önnek az ágya 
alá dugva egy kötelet, ennek segit- 
ségével leereszkedhetik az ablakon 
keresztül. 

- De ha meglát a torony alján 

posztoló őr? 
- Nem kell tőle tartani. Éppen 

olyan ellensége az angoloknak, mint 
mi. A mi emberünk. 

Kintről lépések zaja hallatszott. 
- Vigyázzunk, jön az őr. Tegyen 

ugy hercegséged, mintha áliapota su- 
lyosbodott volna. 

Az őr benyitott a cellába és ClIif- 
ford doktor igy szólt hozzá:] 
- A beteg állapota suiyosbodott. 

Pihenésre van szüksége. Azért taná- 
csos volna, ha nem nyitna be hozzá 
minduntalan. 

=- lJelentést teszek a doktor paran- 
csáról a szolgálattevő tisztnek. 
- Jól van fiam. Mondjad meg a 

tiszt urnak azt is, hogy nem felelek 
a fogoly életéért, ha háborgatják. 

Ezzel Clifford eltávozott. 

Elhagyta a várat és annak külső 
részén azon a helyen, amelyet előre 
megbeszéltek, megtalálta Nena Sa- 
hibot és embereit. Jelentette, hogy a 
dolog rendben van. 
Nena Sahib akkor igy szól embe- 

reihez: 

Ti most körben a várral szem- 
ben egymástól meglehetős távolság- 
ban elhelyezkedtek. És ha valamely 
katona részérő! olyan szándékot vesz- 
tek észre, amiből arra lehet követ- 

keztetni, hogy olyasmit szándékozik 
tenni, amivel a szökést megakadályoz- 
hatná, azonnal lelővitek az illetőt. 

Az emberek szótfogadtak és a vár 
körüi megfelelő távolságban egymás- 
tól elhelyezkedtek. 

Nena Sahib azután egy másik em- 
beréhez szólt: 

- Ismered a helyet, ahol a csol- 
nakot az embereim titokban kikötöt- 
ték? 

- Uram, bekötött szemmel is oda 
/ találnék. 

- Hát akkor eredj oda. Ha aztán 
a szökevényt átvitted a vizen, a tulsó 
oldalon várnak embereim paripákkal. 
Nena Sahib emberei a vár falain 

kivül mind ugy voltak elhelyezve 

Sr jokn Retrelíffe milve alapján Írta Berkó Károtly 

- 93. folytatás - 

hogy szükség esetén felvehessék a 
katonákkal a harcot legalább addig 
amig a herceg menekülése tart. 
Amint ott figyeltek, egyszerre lát- 

ták, hogy a torony ablakában meg- 
jelent egy fekete alak. Tudták, hogy 
ez a menekülő herceg, aki fehér ru- 

hája főlé fekete leplet vett azért, hogy 
a menekülése észrevétlenebb legyen, 

A fekete alak a fekete falon alig volt 
latható és azt csak gyakorlott szemek 
vették észre, mint a hinduké, akik 
tudták, hogy ott kell megjelennie. Az 
éjszaka, amelyet az égen pislákolo 
csillagok nem világitottak meg, ked- 
vezően segitette elő a szökést. A fe- 
kete alak egyre lejebb ereszkedett és 
végül ráugrott a bástyafalra. 
Ugyanakkor a falon nem messze 

Dhulip-Singktől egy másik alak jelent 
meg. 
Ez a második alak az őr volt, aki 

a bástyafalon ide oda járva éppen 
akkor érkezett a torony alá. 

Nena Sahib és társainak szive erő- 
sebben dobogott. 
Most kell eldőlnie, hogy a katona 

aki ott van a bástyafalon, ellenség-e 
vagy barát. 
Nena Sahib és társai azonban csak 

hamar látták hogy a katona az ő 
szővetségükbe tartozik. 

A katona lerakta fegyferét és csá- 
kóját a falra és odasietett a herceg- 
hez. 

- Tudsze uszni? - 
hercegtől. 
- Nem. 

- Majd akkor a hátamon viszlek 
át uszva az árkon. De most fogozz 
bele az ővembe és velem együtt eresz- 
kedj le a lejtős falon a várárokba. 
Ugyanakkor a bástyafal fordulóján 

egy harmadik alak tünt elő. A katona 
éles szeme észrevette a közeledőt. 
- Siessünk! Itt jön a szolgálat- 

tevő tiszt ! Ha észrevesz minket, mind- 
ketten elvesztünk ! 

Mikor a katonatiszt arra a helyre 
érkezett, ők már nem voltak ott. 
A tiszt, aki nem volt senki más, 

mint Sanders, csudálkozva nézett kö- 
rül amikor az őrt nem látta a helyén. 
A tiszt lábával megbotlott valami- 

ben. 

Lehajolt és az őrtálló katona ott- 
hagyott puskája akadt a kezébe. Fel- 

kérdezte a 

wette a fegyvert és] a sötétben kém- 

tavaszi és nyári szükséglete 
beszerzése előtt 

A Brassói posztó- és divatárugyár 

TÁRSA R. T. 

EN DETAIL 

i 

lelt. Ugy látszik, észrevette a szök 
vényeket, amint keresztül igyekezte 
jutni a várárkon 

(Folyt. köv.) 

ál 

fe 
fani 

Teljesen modern 
szép lakás kerestetik május 
lehetőleg villa, a villamos v 
közelében. Ajánlatok a kiadóh 
talba „Modern lakás" jelige 

tie 
gisb 

Maiat 

mi 
Egy szobás meghal 

előszoba, konyha és mellékhely 
ségekből áló lakás április r.re kiad 
Uri utca 14. 

: Kiadó 
szoba, konyha éléskamra gyermel 
telen házaspárnak. IV., Zrinyi-ut 1 

E 
Egy szobás 

előszoba. csukott folyosó, konyh 
és vizvezetékkel ellátott lakás s 
ládi házban május r-ére kiad 
II, Galamb-utca r. (28. 

Különféle 
Belváros legforgalmasabb helyé 
szobából álló 

szálloda 
május elsejére bérbeadó. Böve 
Temesvári Bank házkezelőség 

„ 

Ezennel tudomásukra hozon 
hogy f. é. március hó 15.é 
16-án Kecskeméti okl. lá 
szerésznel, Timisoara I, S 

Bursei tartózkodni fogok müsze 
meknek természet után, a leg 
modernebb technikai tapasztalat 
szerint történő készitése és azonn 
beillesztése céljából. Érdeklődök 
meiket Kecskeméti céggel közöl: 
sziveskedjenek. A sprion Pá 
müszem specialista Bécs. - 

Jó és olc ó házikoszzt 
kapható Erhardt Károly, Fő-utca 
szám alatt, Gyárváros. (281 

Haskötők, bandage 
melltartók speciális ké h 
szitése OPTIKAI és 
betegápolási cikkek, 
gummiharisnyák, pipe 
rekcikkek stb legol 
csóbb bevásárlási for. 

rása 

Sanitaria 
Józsefváros, Kossut . 
Lajos-utca 21, a józs 

városi templommal 
szemben , 

Haskötők mértek u 

350 leitől 
Fióküzlet: Józsefvár 

Hunyadiut 15. 


